

Сбор в Солигорске

На базе Солигорского отдела Департамента охраны прошел учебно-методический сбор по идеологической работе и кадровому обеспечению...

Рассмотрены актуальные вопросы информационно-пропагандистских мероприятий, воспитательно-профилактической работы с населением...

В работе сбора участвовал замначальника Департамента охраны - начальник управления идеологической работы и кадрового обеспечения полковник милиции Виталий Колозский...

собранными выступил священнослужитель Чижовичской церкви отец Александр. Кроме того, были организованы занятия по физической подготовке и экскурсии в музей истории ОАО «Беларуськалий».



Как отметил руководитель сбора, замначальника Миноблуправления Департамента охраны и начальник отдела идеологической работы В. Лазарь, выработанные в ходе сбора решения позволят своевременно принимать меры...

Дмитрий ДОВНАР. Фото автора.

Благовест

Представители Первомайского (Витебск) отдела Департамента охраны посетили городской специализированный Дом ребенка. В знак признательности за нелегкий труд в воспитании детей, оставшихся без попечения родителей...

В тот день руководство Дома ребенка организовало встречу для своих воспитанников со сказочными героями из детского театра «Лялька» и по традиции пригласило на праздник сотрудников Первомайского отдела.

Александр ПРУДНИКОВ.

У

работников Лепельского ОДО есть добрая традиция преподнести приятные сюрпризы детям, находящимся на воспитании в социально-педагогическом центре. Как сообщил командир взвода милиции капитан А. Асвинович...

Сергей ЛОЗЮК.

На прибытие - три минуты

Ахвара апазнала гвалтаўніка

Супрацоўніца адной з мінскіх фірм вярталася дадому каля 21 гадзіны. Яна пляцоўка на вуліцы Прытыцкага, дзе стаялі некалькі фур, на яе зняпачку накінуўся выскі незнаемец. Пагражаючы фізічнай расправай, зацягнуў за адну з аўтамашын, заклеў рот і пачаў дамагацца сексуальнай блізкасці.

На месца здарэння прыбылі дзве групы затрымання Фрунзенскага аддзела аховы: старшыня Андрэй Корсак, сержант Сяргей Андрэевіч, прапаршчыкі Міхаіл Рушук і Леанал Гарсес. Праз паўгадзіны пасля поўначы міліцыянеры затрымалі па прыкметах 32-гадовага А., які аказаў упарты супраціўленне. Ахвара апазнала гвалтаўніка.

Уладзімір ШУЛЯКОЎСКІ.

Р. С. Дарчэ, у канцы мінулага года «Фрунзецы» такма затрымалі гвалтаўніка. Як паведаў «НС» замкамандзіра батальёна міліцыі Аляксандр Міхалеў, старшыня Дамітрый Барыск, Андрэй Корсак і Дамітрый Вігшук, прапаршчык Віктар Кухаронка, прысутны былі да вышуку злачынцы, праз некалькі хвілін затрымалі яго ў дварах.

Против дурмана и зелёного змия

Сотрудники подразделений охраны активно взаимодействуют с коллегами из территориальных ОВД, проводя антиалкогольные мероприятия.

В Солигорске сотрудники отдела охраны прапорщик Александр Маголин и старший сержант Александр Мацкевич с коллегами из РОВД задержали 28-летнего горожанина, которая хранила в доме 4,6 г экстракционного опия. Возбудено уголовное дело.

Во время рейда сотрудник Воложинского отделения охраны майор Александр Тавгень с помощью коллег из РОВД в лесу вблизи деревни Анцелевичина обнаружил самодельный аппарат и 1100 литров браги. Кому при-

надлежит изъятое имущество, выяснит проверка.

В деревне Заболотье Дзержинского района командир взвода старший лейтенант Анатолий Шкарупило и сотрудник райотдела выявили факт продажи бутылки самогона пенсионером. Дома у него было изъято еще четыре литра зелья.

В борьбе с самогонщиками отличились и борисовчане. Милиционер-водитель ОДС отдела охраны прапорщик Дмитрий Лисс с сотрудниками РУВД обнаружили 35 литров самогонной браги и два самогонных аппарата дома у медсестры местной больницы.

Сотрудники Петриковского отделения охраны совместно с участковым инспектором райотдела во время рейда в двух

километрах от деревни Михедовичи обнаружили самодельный аппарат и более 100 литров браги. Хозяин мини-завода, заметив милиционеров, скрылся в лесу. Другой «лесной цех» выявили сотрудники Ельского отделения тоже вместе с участковым. В километре от деревни Скородное они нашли аппарат, готовый к изготовлению зелья, а в бражнике - более 100 литров.

Два «производства» были выявлены в заброшенных домах. Но в большинстве своем самогонщики «варят» у себя дома, одновременно открывая точку по продаже. Не всегда этим занимаются безработные. Сотрудники будакошелевской охраны обнаружили дома у рабочей детского сада 20 литров браги.

Валерий ЛАЗАРЬ, Александр АКСЕНОВ.

Обзор писем

Люди, которые преданы службе

Редакция «НС» традиционно получает множество писем из вештацкіх корункітв о прадставіцелях службы охраны.

Двадцать три года назад перешагнула порог Ошмянского отдела охраны Валентина Груцан. Начала дежурной пульты управления, после трудилась инспектором по кадрам, старшим инспектором лицензионно-контрольной группы. В Ошмянском и Островецком районах более 130 субъектов хозяйствования охраняют государственное имущество своими штатными работниками на основании специального разрешения. В 2010 году Валентина Владимировна выявила 76 юридических лиц, осуществляющих безлицензионную охранную деятельность. Вследствие они были пролицизированы, в республиканский бюджет поступило свыше 21 миллиона рублей. Кроме того, в общую копилку показателей отдела В. Груцан добывала восемь квартир, хозяева которых согласились оборудовать свои жилища охранной сигнализацией.

Милиционер-кинолог группы задержания взвода милиции Анатолий Бурмистров поведает еще об одной замечательной женщине, дежурной ПЦН Ольге Протченко, которая вот уже 22 года работает в Лепельском отделе охраны. К ней всегда обращаются за советом и помощью, особенно молодые сотрудники. Это надежный и верный товарищ по службе, на которого всегда можно положиться. Сколько за это время было принято, обработано и передано справок средств ОПС, сколько совместных переживаний за неучасти и

радости за успех! Остается добавить, что без нее не обходится ни один из вечеров отдыха, так как Ольга Ивановна является еще и председателем профкома отдела.

По мнению начальника Первомайского (Витебск) отдела охраны подполковника Александра Прудникова, одним из самых опытных и ответственных работников в подразделении является инженер пульты центрального наблюдения Татьяна Кривоносова, которая трудится здесь 19-й год. В ее подчинении более 20 дежурных пульты управления, у каждой из которых выявляют свои проблемы и беды, в которые нужно вынырнуть и помочь. Татьяна Георгиевна во всех ситуациях отстаивает интересы своего дружного женского коллектива, обучает молодых специалистов специфике и тонкостям работы охраны. В любой момент готова подать руку помощи в самой сложной ситуации, поэтому пользуется искренним уважением сотрудников отдела.

Что касается сильной половины этого подразделения, то молодежи также есть на кого равняться. Более 20 лет здесь служат прапорщик Александр Кузьминчук и старший прапорщик Сергей Михайловичий, которые в свое время охраняли имущество граждан и общественных порядков на территории, пострадавшей от катастрофы на Чернобыльской АЭС. Как рассказал «НС» старший инспектор группы кадров майор милиции Александр Зубеня, за заслуги при выполнении служебных обязанностей и отличные результаты в работе их отметили наградами МВД, Департамента охраны и УВД Витебщины.

Как рассказала внешкор «НС» Ольга Китченко, достойный пример для коллег подает и милиционер-кинолог группы задержания батальона милиции Ленинского (Брест) отдела охраны прапорщик Антон Железняков. Специалист 2-го класса, член сборной облуправления по пулевой стрельбе, в составе которой в 2007 - 2008 гг. становился бронзовым призером чемпионата департамента, в 2008-м - чемпионом международного конкурса профмастерства. Награжден знаками «Выдатнік міліцыі», «За адзнаку». А в прошлом году Антон победил в областном смотре-конкурсе профмастерства среди кинологов.

По словам руководителя отдела охраны Железнодорожного района Витебска подполковника Игоря Феоктистова, в свои 42 года милиционер роты милиции прапорщик Валерий Стокин заслужил звания профессионала своего дела, опытного наставника и отличного спортсмена. Кстати, он и сейчас выступает на всех чемпионатах по самбо и рукопашному бою.

Валерий Данилович активно участвует в общественной жизни отдела, в котором пользуется большим уважением, всегда готов поделиться опытом работы и помочь. Кроме того, В. Стокин награжден нагрудным знаком «Почетный донор Республики Беларусь». Омажды Валерий Данилович, рискуя собственной жизнью, вынес из горящего здания мужчину, который находился уже без сознания. За героический поступок он был награжден МЧС. В минувшем году В. Стокин также был удостоен медали «За безупречную службу» III степени.



В. Груцан



О. Протченко



Т. Кривоносова

Фото из подразделения ДО МВД



А. Железняков



В. Стокин

Предметно, чётко, по делу...

Основными вопросами на коллегии в Департаменте охраны стали выполнение директивных требований Главы государства по обеспечению личной и имущественной безопасности граждан, задач, поставленных в решении Министра внутренних дел на 2010 год, а также меры по совершенствованию служебной деятельности на предстоящий период.

В минувшем году прирост охраняемых объектов составил 3,7%, их число достигло 183 тысяч. 145,5 тысячи из них - помещения с личным имуществом граждан. Лидируют в этой работе Гомельское, Могилевское и Минское облуправления. Ниже своего потенциала сработали Брестское, Витебское областные и Мингоруправление.

В четырех подразделениях в течение года были допущены кражи с охраняемых объектов, ущерб от которых составил почти 12 млн рублей. Начальники этих отделов понесут ответственность.

Тем не менее уже несколько лет из квартир и частных домов не допускается краж. В прошлом году группы задержания пресекли 518 попыток проникновения на охраняемые объекты. Кроме того, сотрудники предотвратили 10 пожаров на объектах.

В ближайшее время департаменту предстоит модернизировать и развить возможности навигационно-мониторинговой системы управления нарядами, внедрить и опробовать ряд технических новинок, пересмотреть некоторые позиции организации служебной деятельности.

На коллегии также рассматривался вопрос состояния дис-



циплины и законности в подразделениях департамента. Ряду должностных лиц, отвечающих за данное направление в регионах, объявлены выговоры и строго указано на низкую результативность принимаемых мер, слабый контроль за подчиненными. В ближайшее время решено провести мероприятия по стабилизации столь важного аспекта жизнедеятельности службы. Кстати, с начала года управлением идеологической работы и кадрового обеспечения департамента начата реализация комплексной программы «Дойти до каждого», направленной на профилактику правонарушений среди личного состава. Первым подразделением, испытавшим ее на себе, стал

Мозырский отдел, где офицеры идеологической вертикали вместе с психологами провели профилактическую работу со всеми категориями сотрудников. Первые результаты обнадеживают: милиционеры и их командиры адекватно восприняли предложенную им информацию, охотно вступали в дискуссии, высказывали свое видение тех или иных проблем, предлагали рациональные методы воспитательной работы.

Традиционно на коллегии были подведены итоги республиканского соревнования между подразделениями департамента. В 1-й подгруппе почетное звание лучшего подразделения по итогам 2010 года получило Гомельское облуправление. За ним следуют Могилевское и Минское. Во 2-й лучшим стал Центральный (Гомель) отдел, вторым и третьим - Советский (Гомель) и Центральный (Минск) отделы. Среди подразделений 3-й подгруппы отличились Несвижский, Солигорский и Осиповичский отделы. В 4-й отмечены Быховское, Добрушское и Воложинское отделения. Руководителям всех этих подразделений были вручены дипломы, хрустальные кубки «Сова», компьютеры. А в Центральный отдел Гомеля, Несвиж и Быхов уехали новые служебные автомобили.

Александр ГЕРАСИМОВ.
Фото автора.



На страже

10 ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

• Лыжные гонки

Командное золото - у представителей охраны



В Республиканском центре олимпийской подготовки по зимним видам спорта «Раубичи» прошел чемпионат МВД по лыжным гонкам. В первенстве приняли участие 13 команд, были разыграны четыре комплекта медалей. Лидерами в командном зачете стали сотрудники Департамента охраны, серебро - у спортсменов из ГУКВВ. Набрал одинаковое количество очков, бронзу поделили милиционеры из УВД Гродненского и Витебского облспаскомов.

Как отметил на торжественном открытии первенства начальник управления подготовки кадров ГУК МВД полковник милиции Владимир Галицкий, внутриведомственный чемпионат по лыжным гонкам - одна из составляющих спартакиады МВД по прикладным видам спорта. В последнее время появилось немало сотрудников органов внутренних дел, имеющих серьезную лыжную подготовку. В ближайшее время определится новый

состав команды МВД для участия в спартакиаде БФСО «Динамо». В. Галицкий выразил надежду, что в нынешнем году у ведомства будут новые рекорды в этом виде спорта, а также появятся еще более сильные лидеры.

В гонке на десять километров среди мужчин в возрастной категории до 40 лет первым финишировал представитель ГУВД Мингорисполкома прапорщик Владимир Миклашевский, вторым пересек черту лыжников из



внутренних войск рядовой Алексей Гридишко, третье место занял представитель УВД Гомельщины майор Сергей Целуйко. В старшей возрастной группе (пять километров) победу одержал представитель ГУВД Мингорисполкома старший лейтенант Олег Лукьянов. За ним финишировали майор внутренней службы Александр Плыганов (ДИН МВД) и майор Сергей Дятлов (Департамент охраны).

Среди представительниц прекрасного пола сильнейшей была младший сержант Ольга Тертух из Гродно. Второе место заняла неоднократный призер различных соревнований сержант Мария Старовойтова из Департамента охраны. Третью гонку завершила младший сержант Мария Воробьева из УВД на транспорте.

Сергей ЛОЖУК
Фото Алексея МАТЮША
и Вячеслава ЦУРАНОВА.



На страже

Технология безопасности: ищем слабые звенья

В отчете «Инновации: заслуги наши. Чьи недоработки?», опубликованном в «НС» 14 января т. г., отмечалось, что на пульсе научно-технического прогресса держат руку руководители Департамента охраны, ГЭКЦ, управления по борьбе с преступлениями в сфере высоких технологий и других подразделений МВД. И недавно это вновь подтвердилось на научно-практическом семинаре «Комплексная безопасность банков», который прошел в Белорусском госуниверситете информатики и радиоэлектроники при информационной поддержке журнала «Технология безопасности» и газеты «На страже».

130 сотрудников подразделений охраны, преподавателей БГУИР, Института национальной безопасности, Учебного центра Департамента охраны, сотрудников научно-исследовательских институтов технической защиты информации, а также пожарной безопасности и проблем чрезвычайных ситуаций, представителей Оперативно-аналитического центра при Президенте, Национального банка, операторов мобильной связи, фирм - производителей средств защиты, а также Ассоциации белорусских банков обсудили актуальные вопросы совершенствования форм и методов предупреждения преступных посягательств в этой сфере.

Семинар не случайно провели на базе БГУИР. Здесь не только разрабатывают системы безопасности, но и готовят соответствующих специалистов. Как отметил, открывая форум, первый проректор Анатолий Осипов, в университете все студенты постигают основы защиты информации, а по четырем специальностям ведется подготовка инженеров, способных разрабатывать приборы, технологии их производства, проектировать системы, обеспечивать монтаж и обслуживание технических средств.

Выступая на открытии семинара, заместитель начальника Департамента охраны МВД полковник милиции Александр Старовойтов, охарактеризовав достижения в обеспечении комплексной безопасности банков, заострил внимание участников на ряде нерешенных проблем. В частности, не везде в этой работе прослеживается системный подход.

Многие вопросы снимет подготовленная МВД и Национальным банком, согласованная с Госстандартом Инструкция по



Фотоколлаж Екатерина ШЛЯШИНСКОЙ.

защите кредитно-финансовых учреждений от противоправных посягательств, которая 10 декабря 2010 г. вступила в силу. Представитель Нацбанка Сергей Климович подчеркнул, что ныне задача состоит в том, чтобы безопасность каждого банка и его филиалов, обменных пунктов и банкоматов привести в соответствие с утвержденными нормами. И правильно поступят там, где эту работу поведут в тесном взаимодействии с органами местной власти.

Характерно, что летом минувшего года по инициативе ГУВД председатель Мингорисполкома Николай Ладутько провел рабочую встречу заинтересованных сторон, на которой были даны поручения, в том числе руководителям банков, по внедрению современных систем и технических средств защиты банков и персонала. Свои рекомендации высказал и экспертно-криминалистический центр ГУВД, причем не только по видеосистемам, но и по регистраторам, устройствам звукозаписи. Зачем устанавливать видеокамеру, которая, может, и дешевле, но не дает возможности идентифицировать, а следовательно - задержать преступника, посягнувшего на банкомат, вернуть похищенные средства? Впредь размещение и оборудование пунктов обмена валют, банкоматов в столице будет допускаться только по согласованию с Мингоруправлением Департамента охраны, который существенно снизил расценки на охранный мониторинг.

Актуальность этой проблемы подчеркнул в своем выступлении и майор милиции Олег Петрухин из управления МВД по борьбе с преступлениями в сфере высоких технологий. Если в 2006 году зафиксировали чуть более 300 посягательств на банковские активы, то в 2010 году их зарегистрировано уже 2514. Можно ли их предупреждать? Олег Олегович убедительно показал, что ряд

мер способен пресечь хищения в корне. Причем некоторые из них не требуют капитальных вложений, внедрения технических средств. Достаточно внести ограничения в нормативные документы. Этим же путем можно и нужно ускорить расследование преступлений данной категории. Некоторые банки при обнаружении хищения ограничиваются подачей заявления. А ведь для быстрого установления виновного необходим пакет сопутствующих документов, получение которых по запросу ОВД порой затягивается на месяцы и препятствует выяснению истины. Майор милиции привел наиболее типичные ошибки. В частности, изымают в банкомате поддельную карту, но позаботиться о сохранности следов не подумают. А сколько хранить видеозапись? Порой следствие только разворачивается, а видео уже уничтожили. Вопрос также требует изучения и нормативного закрепления в инструкциях, постановлениях, решениях.

На политике защиты информации заострил внимание представитель Института национальной безопасности Олег Макаров. Со времен римского права речь шла о сохранности имущества граждан, общества и государства, а вот о предупреждении утечки важных сведений думали меньше.

Кроме технических средств и систем здесь нужна и нормативная правовая база. В республике действуют законы об охранной деятельности, об информации, информатизации и защите информации, постановления правительства, совместные приказы МВД и Нацбанка, которые должны быть дополнены ведомственными правовыми актами. В комплексе они и будут надежно защищать коммерческие и служебные секреты, банковскую тайну.

(Окончание на 12-й стр.)

(Окончание.
Начало на 11-й стр.)

При этом надо учесть, что происходит коммерциализация баз данных. Яркий пример тому - скандально известный сайт «Wikileaks». Секретные сведения могут даже стать орудием политической борьбы, приобрести характеристики товара, так же устаревать, терять потребительские свойства. Следовательно, нет смысла тратить средства на

«Softline», которая действует в 20 странах мира и руководствуется международными стандартами информационной безопасности.

Участники семинара познакомиться не только с работками теоретиков, но и опытом практиков, которые производят средства защиты, системы видеонаблюдения, монтируют их, обеспечивают обслуживание. Комплексная безопасность - это и защита от огня. Главный инженер ООО

Технология безопасности: ищем слабые звенья

охрану того, что утеряло свою ценность.

О том, как получить аттестацию своей системы информационной безопасности, доходчиво разъяснили Игорь Картун и Евгений Доценко - представители Научно-исследовательского института технической защиты информации. Двери, замки, аппаратура - всё это хорошо, но важнее всего определить уязвимые места, слабые звенья, меры по предупреждению и нейтрализации различных угроз. Там, где продумана политика обеспечения безопасности, где постоянно совершенствуется система мер противодействия, где они соответствуют стандартам, преступникам делать нечего.

«ОстСтарСервис» Андрей Герасимович познакомил с новыми средствами газового пожаротушения, которые позволяют обходиться без воды, резко понижают температуру в помещении.

Какие угрозы для информационной безопасности возникают при электронном документообороте? На этот аспект проблемы обратил внимание Владимир Козловский - представитель Оперативно-аналитического центра при Президенте.

Позже поинтересовался у известных ветеранов, которые сегодня трудятся на ниве обеспечения банковской безопасности, какие впечат-



Аттестация, по словам Евгения Доценко, это проверка систем и средств защиты на соответствие имеющимся стандартам. Причем надо проверять не только замки, двери, видеокамеры и другую аппаратуру, но и подготовку кадров, их функциональные обязанности. К примеру, специалисту поручено подготовить заявление в ОВД о покушении на банкомат. Он должен четко знать, какие документы и вещественные доказательства надо приложить к заявлению, чтобы преступление было расследовано в кратчайшие сроки.

На эти аспекты обратил внимание в своем выступлении и полковник милиции Алексей Артюшин, возглавляющий пятое управление ГЭКЦ МВД. Некачественно зафиксированные следы преступления значительно затрудняют процесс проведения экспертиз, не позволяют идентифицировать преступника.

Для узких специалистов интерес представляли выступления руководителей и менеджеров «Белтелекома», мобильных операторов «Velcom» и «Камертон», которые раскрыли перспективы развития каналов связи, применения навигационных и радиопеленгационных технологий, фирмы

ления оставил семинар. Вот что отметили полковники милиции в отставке Николай Хинко, который имеет богатый опыт работы в милиции общественной безопасности, Игорь Белянин, недавно возглавлявший международный учебный центр Академии МВД: организаторы продумали тематику выступлений, вручили каждому участнику комплект материалов, что позволяет применить новинки в своей практической работе.

Подводя итоги, заместитель начальника Департамента охраны МВД Александр Старовойтов выразил благодарность всем докладчикам за полезную информацию по законодательному регулированию, нормированию и сертификации деятельности в этой сфере. Заинтересованный обмен опытом проектирования, производства и эксплуатации систем и средств защиты, несомненно, позволит выявить слабые звенья, определить наиболее эффективные пути обеспечения комплексной безопасности банков.

Михаил РОЗУМ.

Р. С. Более подробно материалы семинара будут представлены в журнале «Технология безопасности».